
Bonusové cvičeńı
Př́ıklad. (Parciálńı derivace) Určete a nakreslete definičńı obor funkce

f(x, y) = 3
√

log(y3 + x).

Dále spočtěte jej́ı parciálńı derivace všude, kde existuj́ı.

Pozn. Jediný ”problémový bod”, kde existuje derivace podle y je [1, 0] a vyjde rovna 1.

Př́ıklad. (Implicitńı funkce) Ukažte, že rovnice

y3 − xyz + 1 = z2 + 2 log x

určuje na okoĺı bodu [1,−1, 0] implicitně zadanou funkci y = ϕ(x, z) splňuj́ıćı ϕ(1, 0) = −1. Spoč́ıtejte
ϕx(1, 0), ϕz(1, 0), ϕxx(1, 0).

Pozn. ϕx(1, 0) = 2
3 , ϕz(1, 0) = − 1

3 a ϕxx(1, 0) = 2
9 .

Př́ıklad. (Extrémy) Vyšetřete extrémy funkce

f(x, y) = x3 + y na M =
{

[x, y, z] ∈ R3;x2 + y2 ≤ 5
6 , x+ 2y = z

}
.

Pozn. Maximum 7
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Pozn. Jak by vyšly extrémy funkce g(x, y, z) = 1
10+x3+y ?

Pozn. Jak by vyšly extrémy f vzhledem k N =
{

[x, y, z] ∈ R3;x2 + y2 < 5
6 , x+ 2y = z

}
?
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